

## 和平区香榭里社区、西宁道社区开展民俗体验活动

## 社区居民老少同乐纳福迎新

**本报讯** 今天是北方小年。为丰富辖区居民的闲暇时光、营造和谐友善邻里氛围,和平区香榭里社区、西宁道社区组织开展形式多样的志愿服务活动,让居民不出小区就能体验到传统节日氛围。

## 丰富多彩团圆宴



昨日上午,香榭里社区联合市新时代智慧养老服务中心、共建单位,共同开展“玉兔呈祥辞旧岁 金龙献瑞迎新春”庆小年志愿服务活动。

社区工作人员、居民志愿者以及社区共建单位早早来到社区,大家一起和面、拌馅、擀皮、榨汁、包饺子,分工协作井然有序。为了让团圆宴的菜品更加丰富,

共建单位还准备了驴打滚、豆包、锅巴菜、炸糕等特色美食供到场的居民品尝。

迎春节喜庆团圆,“福”不可少。社区能人为居民们现场写福字、写春联,整场活动洋溢着浓浓的欢乐气息。新市民、退役军人受邀围坐在一起吃饺子、聊家常,社区工作人员和志愿者提前为大家送上了新春祝福。

活动结束后,社区工作人员把煮好的饺子送到社区独居老人、困难残疾居民家中,让更多的居民感受到新春将至的喜庆气氛和社区大家庭的温暖。

## 吃喝玩乐过小年



西宁道社区近日组织开展“绚丽西宁 老少同乐 小年纳福 抒写新朝”

主题实践活动。

活动当日,共建单位工作人员、辖区党员、志愿者、新市民、居民围在一起包饺子、话家常。饺子虽小,情谊却深,大家把欢乐、希望和祝福包进了饺子里。另一边,书法协会的老们满怀创作热情挥毫泼墨,一时间红纸翻飞、墨香四溢,充满吉祥祝福的春联和福字呈现在大家眼前。喜庆的大红春联晾成一排,年味扑面而来。活动现场的糖葫芦制作吸引了小朋友的目光,他们纷纷排队等待品尝。随后,社区工作人员将煮好的饺子端了上来,热乎乎的饺子吃在嘴里、暖在心里,幸福洋溢的烟火气温暖着整个社区。

此次活动加强了社区与共建单位的交流合作,激发了党建联建新活力,为大家带来文化大餐,更将节日的幸福感传递给社区大家庭的成员们。

## 我为社区出把力

## 和平区天兴里社区

## 寒冬送福 共迎新春



**本报讯** 和平区南营门街道天兴里社区日前联合南营门街道社工站,组织开展“送福到家”主题活动。

社区志愿者带领社工站工作人员,将承载着新春祝福的福字春联福袋送到社区高龄、独居、低保老人家中。低保老人刘大爷高兴地说:“平时家里冷冷清清的。临近过年,我收到了福字和对联,这一贴上,感觉家里一下子就热闹起来了,年味也越来越浓了。”

一份份祝福,寄托着对来年的美好憧憬。天兴里社区将持续做好为老服务,以居民需求为导向,充分利用资源优势,提升服务质量。

## 河东区荣兴温泉公寓社区

亲子冬令营  
追梦共成长

**本报讯** 河东区大直沽街道荣兴温泉公寓社区联合共建单位,日前开展“向着梦想前进”冬令营青少年亲子活动,组织青少年及家长们共同探索梦想的力量,见证成长的奇迹。

活动伊始,老师抛出一个个引人深思的问题:什么是梦想?你的梦想是什么?“我将来想当一名老师!”“我喜欢游泳,想当游泳教练!”小朋友们纷纷举手,分享自己的梦想。随后,老师针对青少年人格和体格培养,为家长们上了一堂素质教育课。孩子们则来到体育场玩起“移动的高尔夫”“腰旗橄榄球”等游戏。集趣味性、娱乐性、互动性为一体的游戏,让孩子们在阳光下享受运动的快乐,家长们也积极参与、乐在其中,掏出手机记录下宝贝们的欢乐瞬间,活动现场欢笑声、喝彩声、助威声此起彼伏,气氛热烈。

荣兴温泉公寓社区今后还将开展更多寓教于乐的活动,为孩子们插上梦想的翅膀。

## 红桥区桃花园社区

聆听生肖故事  
体验传统文化

**本报讯** 龙年即将到来,为活跃和丰富社区青少年寒假精神文化生活,红桥区丁字沽街道桃花园社区开展“生肖故事——龙灯会”活动。

活动中,社区宣讲员卢扬为青少年讲解中华传统文化中的生肖故事,组织青少年参与趣味成语接龙,让大家将对未来的憧憬、寄语写在新年贺卡上,与小伙伴们分享。一名参加活动的小朋友说:“通过这次活动,我学习到很多龙字成语,了解了12生肖的传统故事,明白了要想成为一名有用的人,就要勇敢、坚强、有智慧。”

随后,社区工作人员带领大家制作精美的新年龙灯,锻炼孩子们的动手能力,其间还讲解了春节的习俗和文化内涵,引导青少年了解中华民族传统文化。

红桥区光采社区开展迎新春活动  
福字探古 妙趣横生

**本报讯** 福字是中国常见的吉庆文化符号之一,承载了人们的美好祝愿。红桥区丁字沽街道光采社区近日邀请红桥区图书馆的老师,开展迎新春“福字探古”活动。

活动现场,老师从先秦时期的福字讲起,介绍了小篆福字和福字书法的发展过程。在古文字拓片拼图环节,小朋友们两三人一组,认真细致地拼图,率先完成的小朋友还获得了老师准备的精美礼品。“雕版印刷比活字印刷早400多年,应用也更为广泛……”老师一边讲解雕版印刷的历史,一边为大家演示印制过程。小朋友们将油墨均匀涂到雕版上,再把准备好的红纸铺在上面,用压板压合好。不一会,祝福满满的福字便印制成功,孩子们拿着自己亲手印制的福字欣喜不已。

## 河西区大沽路社区为青少年搭建平台

## 小小摊主练口才 闲置好物换起来

**本报讯** 为培养辖区青少年孩子节约资源、爱护环境的良好意识,河西区下瓦房街大沽路社区近日联合共建单位开展“移动回收站”青少年以物换物活动。

活动为社区青少年提供旧物置换平台,引导辖区内青少年养成节约资源、变废为宝的意识;鼓励孩子们锻炼社交能力,培养环保意识,在日常生活中争当“厉行节约,反对浪费”的践行者、宣传者。

活动现场,交换摊位整齐排开,摆满孩子们的闲置玩具、长久不看的书籍、不再使用的学习用品等,“小摊主们”积极地向在自己摊位前

驻足的顾客介绍推销自己的物品。想换东西的“小摊主们”也在各个摊位前流连,挑选心仪的物品,享受交换分享的快乐。参加活动的小朋友高兴地说:“今天玩得很开心,不仅换到了我喜欢的物品,还结识了很多志同道合的朋友。”“这样的活动非常有意义,为孩子们提供了锻炼机会,希望这类活动能够经常举办。”一名家长说。

此次活动搭建了绿色平台,让青少年家中的闲置物品循环起来,变旧物为宝物,再次发挥价值,既能减少浪费,也能避免环境污染,更在主动交换物品中提高了孩子们



的人际交往和语言表达能力,培养他们的环保意识、协作意识和理财观念,拉近孩子之间的距离,促进邻里和谐相处。